



# 齐鲁传医人

2019年5月20日  
(农历己亥年四月十六)  
(第126期)

主办:济南市传染病医院  
(内部资料)

QI LU CHUAN YI REN

网址:www.jnidhosp.com

## 我院举办“国卫复审 从我做起 院感防控‘手’当其冲”活动启动仪式暨院感培训会议

在“世界手卫生日”即将到来之际,为推进“国卫复审”工作,4月23日,我院开展“国卫复审 从我做起 院感防控‘手’当其冲”活动的启动仪式暨院感培训会议。会议由副院长苑广盈主持,党委书记袁玉伟参加会议并讲话。副院长侯庆源,各职能科室、临床、医技科室主任、负责人、护士长及感控医生、感控护士、团员青年等干部职工近百人参会。

会上,副院长侯庆源宣读了活动方案;四科护士长姜明明代表团员青年向全院职工发出活动倡议;活动现场发放并佩戴手卫生徽标;参会代表进行手卫生活动承诺宣言,随后院感科副主任崔娟进行《手卫生及消毒隔离》知识专题讲座。

党委书记袁玉伟结合医院实际工作,对医院感染管理工作提出七方面具体要求:一要充分认识到防控工作的重要性,思想上要高度重视,要担当作为,转变观念,创新发展,以本次活动为契机,扎实推进各项工作。二要加大国家法律、法规、规范及标准等宣传力度,分专业、分

层次、进行针对性培训,进一步规范医务人员医疗行为,不断提升院感防控能力,护航医疗安全。三要充分调动全院广大干部职工院感防控的积极性,重视集体智慧,发挥群团作用,促进文化感控逐步形成。四要重视科技防控,认真汲取院感防控领域的先进经验和先进技术,进行科学防控,推动各项工作在我市持续处于领先水平。五要加强薄弱环节及重点部门、重点环节、重点人群的防控,推进防控工作全面发展。六要加强立体交叉防控,注意做好空气、物体表面,以及器械、器具等的消毒和灭菌工作,做好传染病防控,严格落实各项防控措施。七要狠抓质量管理,定期开展督导检查,切实落实各项工作,促进持续改进;加快信息化建设,加强先进理念的引领和先进技术的推广,始终在我市发挥领头雁和排头兵的作用;认真履行质控中心职责,并为我市各级各类医疗机构提供技术指导和优质服务。

通过本次会议和手卫生知识培训,进一步强化了医务人员手卫生和环境安全意识,激发了广大医务人员的



热情,充分调动了参与积极性,全面推动医院感染管理工作向高质量精细化发展。

(监察室 院感科)

## 我院开展行政查房活动



为进一步加强医院管理,强化医疗质量,促进科室管理科学化、标准化、规范化,及时协调、解决存在的困难和问题,2019年4月25日上午,市传染病医院在六科开展了行政大查房工作。本次查房由院长张忠法带队,副院长苑广盈、侯庆源及院办、质控办、医务科、护理部、院感科、监察室、总务科、保卫科等相关科室负责人参加了查房工作。

行政查房组根据各自分管的工作,针对医疗质量、护理服务、院感防控、药品使用、设备管理、安全生产、基建维修、环境卫生等重点部位、重点环节进行全面检查。检查期间,行政查房组认真听取了科室主任宋修光关于科室建设和近期工作的汇报,并详细询问科室工作中遇到的困难、问题及对医院相关工作的意见和建议。

检查汇总时,各检查组分别汇报了检查情况,提出整改措施和建议。张院长指出,我院六科为传染病杂病收治科室,收治病种较为复杂,患者年龄分布较大,硬件设施薄弱,兼顾收治急症患者,科室管理存在较大难度。多年来,六科工作人员在宋修光主任带领下,冲锋在前,迎难而上,顺利完成多次新发、突发传染病救治任务,为医院发展做出了突出贡献。作为新任领导班子任职以来开展的最全面的一次行政大查房,选择六科是对传染病杂病收治工作的高度重视,同时也是借查房广泛倾听六科工作人员的意见和建议,进一步改进医院工作,为科室工作开展提供有力保障。此次行政查房坚持问题导向,实行现场办公,发现问题立即处理,不能立即处理的在规定时间内解决问题。

通过此次行政查房,我院领导班子详细掌握了杂病科室工作开展情况,督促科室落实医院各项规章制度,及时协调解决各环节存在的困难和问题,通过强化管理,优化工作流程,促进科室建设和业务素质提升,进一步推动医院科学化、规范化、精细化管理,为实现医院高质量发展提供有力保障。

(院办)

## 我院参加济南市卫生健康系统“青春飞扬 梦想生辉”纪念“五四”运动100周年大会

4月29日,济南市卫生健康系统举行“青春飞扬 梦想生辉”纪念“五四”运动100周年大会。会上对先进集体和个人进行了表彰,并举行了青年风采展演。济南市传染病医院团委荣获济南市卫生健康系统“五四红旗团委”荣誉称号、所辖机关后勤团支部荣获济南市卫生健康系统“优秀基层团组织”荣誉称号、王晨荣获济南市卫生健康系统优秀青年志愿者、侯敬帅荣获济南市卫生健康系统“优秀共青团员”、徐清楠荣获青年岗位操作能手。在青年风采展演中,来自济南市传染病医院手术室的王慧慧以《成长与蜕变》为题分享了她来医院工作成长成才的经历,展现了医院青年在面对艾滋病及其他重大感染性疾病



病时所表现出来的无所谓畏惧的职业精神和一流的医疗服务水平。

(团委)

## 我院徐力力荣获济南市“最美护士”



4月21日上午,“精诚绽放 仁心闪耀”第四届“最美健康守护者”评选颁奖典礼在济南市龙奥大厦隆重举行。济南市传染病医院主管护师徐力力荣获“济南市最美护士”。市传染病医院党委书记袁玉伟和宣传科负责人参会。

徐力力自工作22年来一直扎根传染病防治事业,先后在病房、门诊从事护理工作,历经多次传染病应急事件,一直在一线争分夺秒,从死神手中抢救了无数病人。2013年至今一直在市传染病医院皮肤科门诊负责艾滋病随访管理工作。她本着“把工作做得更好”这样一个目标,认真接待每一位病人,把每一位病人都当成自己的朋友、亲人,经常换位思考别人的苦处。只要是病人或是家属有需要,无论是上班还是休息,都能做到随叫随到,做病患以及家属的贴心人。多年的工作,积

累了丰富的经验与成果。根据济南市艾滋病患者的特点,对于过去老旧的管理模式进行了改革,进行了新的依从性教育宣教,使病患对于艾滋病认知程度、接受治疗管理程度、服药依从性等各方面大幅度提高。该方法体系被全省各个地市医院作为先进经验引入,本人作为主要创设者去多地进行讲座与指导。2017年成为山东省艾滋病防治协会临床治疗分会委员兼秘书,多次作为核心成员组织学术研讨及个案病例分享交流会议,提升了济南市艾滋病防治工作在全省乃至全国的影响力。多次被评为济南市传染病医院、济南市市中区疾控中心、济南市疾控中心先进工作者,2015年所在科室被评为年度全省艾滋病防治工作先进集体,并评为先进个人,2017年被评为全市疾病预防控制工作先进个人。先后在省、市医学类期刊发表论文11篇。2018年12月,丈夫李新立作为中国红十字援外医疗队队员赴非洲布基纳法索进行援外服务。医院领导征求家属意见时,她全力支持丈夫的决定,承担了工作家庭责任,支持丈夫用大爱主义情怀投身到国际援助工作中去。

本届评选活动于2018年12月启动,经过严格初审、市民网络投票、专家评审及公示等环节,从省、市60多家医疗机构,100多名候选人中精心选拔出10位省级“最美医生”、10位省级“最美护士”、10位市级“最美医生”、10位市级“最美护士”及10个最美集体。

(监察室)